

今日 12 版

第 058 期 总第 7524 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

借道“商圈” 巧解小微企业融资难

《《 [P8]

- 解决中小企业融资难必须坚持金融改革和创新
- 企业如何加强财务预算管理执行力

本期导读

■两会代表委员热议
人才强国梦

《《 [P3]

■福日集团金融性财务出击:
赢在资金



在 2012 年汽车销售不容乐观的形势之下,国内的一些大经销商集团开始纷纷调整策略转战汽车后市场,售后、金融、配件等正成为新的利润增长点。对于从高增长到平稳发展的经销商来说,在租金、人力成本上涨、车市增速放缓、国家宏观调控、信贷收缩等多重重压之下,如何破解资金压力已成为逆势生长的不二法门。而在这一点上,一直定位于高端市场的青岛福日集团已经着力出击。

《《 [P5]

■内资所攻坚“最后一个堡垒”:
金融审计破冰



2 月 18 日,财政部副部长王军前往致同会计师事务所调研行业贯彻落实“主题主线”情况时提出,当前,抓服务国家建设,重点是要谋划推动金融审计服务实现新突破;抓诚信建设,重点是要开展好行业“诚信文化建设年”活动。业内人士认为,这是政策风向标,将为内资所带来重大利好!

《《 [P7]

■军工智慧托举“生命方舟”
——写在北重集团全力推进井下救生舱项目之际

2 月 26 日,北重集团工程机械公司生产现场,一节从外表看像“车厢”的 KJYF-96/10 型矿用可移式井下救生舱正进入装配阶段。“除管路连接外,救生舱所有装配工作均已完成。”该项目负责人王伟告诉笔者,在项目组全体工作人员的努力下,目前,井下救生舱项目各项工作正按计划扎实推进。

《《 [P10]

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

苏通丝綢

http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889999

药物去屑,就是康王

康王 DIHON 药用洗发水
国药准字 H53021775



两会声音

向文波:海外并购一定要有消化能力

■ 吴明

全国人大代表、三一重工股份有限公司总裁向文波向媒体表示,中国企业海外并购一定要有消化能力,把相互的优势进行有效整合。

作为中国工程机械龙头企业,三一重工今年初刚刚完成对有“大象”之称的世界混凝土巨头德国普茨迈斯特的并购。

向文波认为,三一重工并购“大象”,很好地实现了双方的优势互补。未来三一品牌主要面向中国市场,普茨迈斯特品牌主要面向全球市场。

对于三一重工并购“大象”是否会引起

消化不良,向文波很自信地告诉媒体,三一重工完全有能力消化“大象”,收购“大象”可以实现三一重工战略互补。普茨迈斯特用了 52 年时间在全球建立了国际化的销售和服务体系,他们的体系是无法用金钱来衡量的。拥有了“大象”,毫无疑问地确立了三一重工在世界混凝土行业的地位。

向文波认为,企业国际并购最大的挑战是文化上的融合,解决的问题就是本土化。

“我们会尽量少派甚至不派去我们的管理团队,普茨迈斯特仍会由德国的管理团队来经营。但国际化是必须做的,不是可做可不做。一个庞大的企业市场过分集中,抵御风险的能力就不行,一旦局部市场出现

波动,就会对业绩的稳定性造成影响,我们希望把三一打造成世界品牌,就必须国际化。同时,我们的并购、出海都是牢牢专注于工程机械,没有过度多元化。我们投资节奏的把握、投资时点的把握也是都有讲究的,这控制了海外投资的风险。”

不过,向文波也表示,中国企业海外并购才刚刚开始,大部分企业还是本土企业,国际化程度还很低,即使把国内的事情做完,国外的事情还有很多要做。中国工程机械企业要与国外重量级大佬们“短兵相接”,可能至少还要 10 年到 20 年的成长时间!

对于中国工程机械行业“增速下滑”的现状,向文波认为“这是在回归更理性的增

长”。他认为中国工程机械仍然在非常高速的增长。“当然,不可能像以前 40% 到 50% 那样快速增长,那本来也是不正常的!我觉得工程机械行业应该是回归到了理性增长的状况,不是特殊时期的特殊增长,我个人认为工程机械行业今年 10% 以上的增长还是没有问题的。”他说,“世界 80% 的混凝土机械市场在中国,中国挖掘机的数量超过了世界其他国家的总和,中国的工程机械市场仍然是全球最火爆的。”

最后,他透露:“2012 年三一集团肯定能过千亿,这也是 5 年前我们提出的目标。三一在去年提出的‘2015 年销售额达 2000 亿’的发展目标也一定能实现!”

2013.3.7

星期四

癸巳年 一月二十六

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/jrbs